TETRAEDRO
Definición: Es un poliedro regular formado por cuatro triángulos equiláteros iguales que concurren tres a tres a un vértice.

Elementos: 
Caras: son 4 triángulos equiláteros

Vértices: puntos que determinan el tetraedro. Son 4 y se designan con A, B, C, D

Aristas: segmentos determinados por dos vértices. Son 6 todos iguales y la medida se designa con la letra “a”.

Altura de cara: son tres por cada cara, 12 en total, iguales y su medida se designa con la letra hc.

Altura de tetraedro: segmento de perpendicular trazado desde un vértice a la cara opuesta. Son 4 y su medida se designa con la letra Ht

Centro de cara: es el corte de las alturas de cara. Son 4 y se designan con la letra I

Centro del tetraedro: corte de las alturas de tetraedro. Se designa con la letra O.

Normal común: segmento de perpendicular entre aristas opuestas.

Propiedades

1) El centro de cara es pie de la altura de tetraedro.

2) Existe una esfera circunscripta al tetraedro de centro en O y radio [image: image2.png]



3) Existe una esfera inscripta al tetraedro de centro O y radio [image: image4.png]



4) Las aristas opuestas son ortogonales.

5) Los puntos medios de las aristas opuestas determinan la normal común.

6) El centro del tetraedro O es punto medio de la normal común.

Nota: recordar que el centro de cara dista del vértice [image: image6.png]


 y de la arista [image: image8.png]


 En cada cara.
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Cálculo y construcción de magnitudes a partir de una dada

1) Dada la arista a

a) Hallaremos hc  En el triángulo ABC equilátero por definición [MC] es altura, por Pitágoras en el MBC resulta que:                                                                                                               
a2- (a/2)2 = hc2  por lo tanto  hc =
b) Hallaremos Ht  El triángulo DIB recto en I, por Pitágoras resulta que:

Ht2 = a2 – (2hc/3)2 por lo tanto 
c) Hallaremos n El triángulo DMC es isósceles, la altura [MN] es la normal común n del tetraedro. Aplicando Pitágoras en el MND reuslta que:      n2 = hc2 – (a/2)2  
Geométricamente Se construye el triángulo ABC equilátero de lado a. Las alturas son hc. Con dos alturas se determina el I. Se construye DIB para determinar Ht. Luego el ABN isósceles cuyos lados iguales son hc, La altura de éste triángulo es n normal común. 
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2) Dada la altura de cara hc
a) Hallaremos a De la ecuación que las relaciona obtenida en 1) a) se despeja a
b) Hallaremos Ht En la ecuación obtenida en 1) b) se sustituye el valor de a y se despeja Ht
c) Hallaremos n En la ecuación obtenida en 1) c) se sustituye el valor de a hallado y se encuentra n.
          Geométricamente 
 Aplicando semejanza. Se construye un A1BC1 equilátero con una medida a1 cualquiera. Se traza la altura y se prolonga hasta que mida la dada y luego por homotecia se construye ABC. Se procede como en el caso uno para hallar los elementos restantes.
3)Dada la altura de tetraedro Ht 
Hallaremos a, hc  y n De la ecuación obtenida en 1) b) que relaciona a y Ht se despeja el valor de a y luego se sustituye en las demás para hallar elementos restantes.

Geométricamente Se construye un A1BC1 de lado a1 y luego se hace el mismo procedimiento que en el primer caso, hasta encontrar Ht1=[ID1]. Este segmento se prolonga hasta que mida el dado y luego por homotecia hasta encontrar las medidas restantes.
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